
Za ustanovitev obljubljene nam kmetijske 
šole se vrše resne priprave. Da bo služila svo-
jemu namenu, treba je v prvi vrsti pogojev 
za njen primeren, dober razvoj. Danes uspe
vajo kaj dobro le taki kmetijski zavodi, ki 
razpolagajo z velikimi sredstvi. Recimo, da v 
najugodnejšem slučaju štajerski deželni odbor 
tu ne bo vsaj bolj neumestno varčljiv, nego 
je pri drugih takih deželnih zavodih, vendar 
bi to še ne bilo vse, kar je potrebno, da nove 
šole ne bo primerjati s hirajočim detetom, ko
jega tudi najboljši zdravniki na noge spraviti 
ne morejo. 

Odločilne važnosti je kraj, kjer se usta
novi tak zavod. V tem oziru se pa utegne 
grešiti najprej in najbolj na škodo splošnosti. 
Saj čujemo razne vesti iz raznih krajev, kje 
ima biti naša kmetijska šola; seveda končno 
vsaka vas na Spodnjem Štajerskem bi jo rada 
imela. Te besede naj veljajo našemu razum
ništvu, ki jih naj uvažuje, ako mu je dobro 
delo za splošnost glavna stvar. Ne bodimo 
tesnosrčni, ker je vendar pomisliti, da šola ni 
namenjena eni vasi ali enemu okraju, ampak 
ona ima služiti kmetijskogospodarskim tež
njam celega južnega Štajerskega. Tu je več 
krajev, ki bi bili primerni kot sedež za kme
tijsko gospodarski zavod, toda šola bode pa 
za zdaj le ena, in zato je treba odbrati od 
vseh takih krajev istega, ki bode najboljše 
služil kot podlaga bodočemu razvoju našega 
kmetijskega šolstva. Ne gre se torej niti za 
Šoštanj, niti za Sv. Jurij ob juž. žel., niti za 
Šmarje pri Jelšah itd., ali za prebivalce teh 
krajev v ožjem pomenu besede, ampak tu se 
gre za povzdigo, razvoj in procvit spodnještajer
gkega kmetijstva in našega gospodarstva v celoti. 

Naša kmetijska šola. Kdo pa naj v tem odloča? Ista pravica, 
ki jo bo imel n. pr. šoštanjski, šentjurski ali 
šmarski kmetovalec do bodoče kmetijske šole, 
gre pač tudi kmetovalcem vseh drugih krajev 
na Spodnjem Štajerskem brez izjeme, od Mure 
pa do Save in Sotle. Smešno torej, da se 
nahajajo vendar ljudje celo v krogih razum
ništva, ki si prisvajajo nekake privilegije, 
predpravice, potiskajoč koristi splošnosti za 
koristi posameznikov. Ko so se naši gospodje 
poslanci potegovali za kmetijsko šob, zahtevali 
so jo za Spodnje Štajersko v splo^tem, a ne 
za čisto gotov kraj posebej, ker J a je sicer 
sploh ne bili dobili; naravno. — 

Danes se še ne ve, kakšna nj/dlaga se 
naj da novi kmetijski šoli. Ugibaj razno, a 
pravo bodo pogodili, če uvažujejo potrebe 
vseh panog kmetijstva na Spodnjem Štajerskem. 
To vendar ne bo specijalna šola za to ali ono 
kmetijsko stroko; tadi se ne bodo mladeniči 
pripravljali za uradniške poklice na raznih 
veleposestvih in grajščinah, ampak podaje naj 
se jim t eme l jno znan je , ki je potrebno 
za umno gospodarjenje na naših kmetiških 
posestvih, vendar vse nekako zaokroženo in v 
taki celoti, kakor odgovarja resničnim potrebam 
našega kmetijstva. 

Kdor zahteva, da se bodoči naš kmetovalec 
' naj uči na tej šoli le živinoreje, travništva, 

mlekarstva, morebiti še nekaj poljedelstva, 
češ drugi predmeti, kakor vinogradništvo, kle
tarstvo, sadjarstvo itd. gojijo se na drugih 
deželnih zavodih tako temeljito, da je nepo
trebno sprejemati jih v učni načrt slovenske 
kmetijske šole, ta ne pozna naših teženj in 
osobito ne ve, da bi takšen pouk bil neceloten, 
nekaka raztrgana mreža, kar bi se silno maš
čevalo nad nami prej ali slej. Razne panoge 
kmetijstva so v tesni medsebojni zvezi, one 

se medsebojno podpirajo in spopolnujejo, in 
to naravno razmerje naj se gojencem praktič
nih kmetijskih šol vcepi v meso in kri ter se 
jim naj sploh pokaže, kako naj te razne pa
noge hodijo druga poleg druge in se umno 
spajajo, da se doseže čim večji gospodarski 
vspeh, torej nikakor ne kaže prikrojiti pouka 
enostranski, ker so potrebe našega kmetijskega 
gospodarstva mnogostranske. Naša dežela je 
rodovitna, v njej so zastopane vse najvažnejše 
panoge kmetijstva, a od kmetovalca vspričo 
današnjih okolnostij pač ni zahtevati, da ab
solvira kar celo vrsto kmetijskih šol, da si 
povsod nekaj pridobi, kar potrebuje za svoje 
razmere. Ako se to uvaževalo ne bo, primer
jamo lahko že zdaj bodočo kmetijsko šolo 
mrtvemu novorojenčku 

Da se pa šoli more dati zdrava, zgoraj 
označena podlaga, odločati bodo morali stro
kovnjaki in še drugi organi popolnoma nepri
stranski, upoštevajoč potrebe vsega Spodnjega 
Štajerskega. Vsaj tu proč z vsako vršno „pro
tekcijo"; osebni, krajevni interesi naj se ne 
uvažujejo na škodo splošnim, deželnim inte
resom našega kmetijstva, zamera gor ali dol; 
kdor ima besedo, ravnaj pošteno in po svo
jem prepričanju v dobrem smislu za splošnost, 
napram koji je odgovoren za tozadevni čin. 

Kakor že zgoraj navedeno, nimajo še 
niti pičice učnega načrta za našo kmetijsko 
šolo. Dokler pa tega ni, čemu bi hodila po
sebna komisija in si ogledavala razna po
sestva, ki bi bila uporabna za novi zavod in 
bi se najprimernejše zemljišče nakupilo. Ali 
bi ne bilo to čisto narobe? Najprej natančno 
izdelani učni načrt, ki se vsestranski prilagodi 
spodnještajerskim kmetijsko gospodarskim raz
meram in potrebam, ta načrt naj vsak ud 
komisije dobro prouči in se vsaj tudi v iz



vlečku objavi, potem šele pride vse drugo. 
Drži kravo za roge, ne za rep. 

Nehote se spominjam nekega bogatega 
vinotržca, ki je bil velik „mazač" (pančar), 
kakor se je pozneje dognalo. Zgradivši si 
novo veliko klet s precejšnjimi žrtvami se še
le spomni nesreče, da je pozabil v bližini 
najprej najti dober studenec, ki bi mu dajal 
potrebno množino vode za njegove kletarske 
manipulacije. Ves nesrečen vzklikne, a pre
pozno: „Kako vendar se bojo moji zvesti 
odjemalci mogli privaditi tako hitro narav
nemu vinu!?" 

Ravno tako važna, kakor je važna usta
novitev bodoče naše kmetijske šole za naša 
gospodarska stremljenja v obče, bo imeno
vanje učnih strokovnih moči za šolo. Kandi
datov se ne manjka, in ker je med njimi 
tudi par ^rojenih pretežejev", bode volitev 
menda prav lahka; ali pa bode ta volitev za 
splošnost tudi srečna? 


